

ЕУРЕКА

Македонија од 2008 година стана полноправна членка на Европската програма- ЕУРЕКА, која е насочена кон развој на пазарно-ориентирани нови технологии и производи.

Доколку имате идеја за иновативен производ или технологија, а ви е неопходна поддршка и размена на искуства и знаење со Европски партнер-институции- постапката за конкурирање е едноставна и брза, со пополнување на заеднички предлог-проект, кој секоја земја-учесничка го ко-финансира од свои национални фондови.

Министерството за образование и наука на Република Македонија веќе отвори и своја ЕУРЕКА- канцеларија за поддршка на учесниците во оваа програма. Исто така, одделен е и посебен фонд во рамките на годишниот буџет за поддршка на активностите во рамки на ЕУРЕКА.

Полноправното членство на Македонија во ЕУРЕКА отвара простор за интензивни заеднички активности на македонските бизнис и истражувачки сектори со Европски партнери преку предлози за иновативни и развојни проекти на европско ниво, со можност истите да се реализираат во соработка со партнери од другите земји-членки на ЕУРЕКА.

ЕУРЕКА им нуди на македонските истражувачки и индустриски организации конкретни можности за вклучување и соработка во меѓународни иновативни проекти. ЕУРЕКА ќе ги подобри активностите на македонските мали и средни претпријатија, големите компании, истражувачките центри, универзитетите и јавната администрација во насока на развој на пазарно-ориентирани проекти неопходни за поддршка на економскиот раст.

Многу Европски производи и технологии, од најразлични сектори, го носат знакот на ЕУРЕКА и претставуваат дел од успешните технолошки приказни на претпријатија кои своите развојноистражувачки капацитети ги насочиле кон пазарни производи.

За Еурека доволно зборува фактот дека бројот на тековни проекти е 722, со вкупен буџет од 1,3 билиони Евра, односно со просечен буџет од 1,8 милиони Евра по проект.

Станете и вие дел од семејството на ЕУРЕКА (<http://www.eurekanetwork.org/>), преку учество во една од следните неколку потпрограми:

Индивидуални проекти

Овој тип научноистражувачки проекти ориентирани кон пазарот ја претставуваат и клучната активност на ЕУРЕКА.

Покрај учеството на големите компании и истражувачки институти кои сакаат да освојат бизнис преку технологија, сега и малите и средни претпријатија можат да пријавуваат индивидуални проекти поддржани од програмата **Eurostars**, која е наменета токму за нив.

На 7 јануари о.г. беше објавен и повикот **EUROGIA+'s** на **Кластерот** за нови и конвенционални енергии, посветен на развој на нови нискојаглеродни енергетски технологии (од фосилни извори до обновливи ресурси).

Програмата на ЕУРЕКА- Eurostars

Оваа програма на ЕУРЕКА е прва наменета специфично за малите и средни претпријатија, кои се занимаваат со истражување и развој, за да ги поттикне кон заеднички меѓународни иновативни проекти, олеснувајќи го пристапот до финансии.

Eurostars е наменета за поддршка на сите технолошки области, но проектот мора да има општествена цел и насока кон развој на нов продукт, процес или сервис (услуга). Исто така, во проектот мора да бидат вклучени барем две претпријатија од две различни земји кои учествуваат во оваа програма.

Времетраењето е ограничено на три години (максимум), а во наредните две години, по завршување на проектот, продуктот или процесот мора да се појават на пазарот.

ЕУРЕКА Кластер- што е тоа?

Кластерите формирани во рамки на ЕУРЕКА се стратешки значајни индустриски иницијативи, кои вклучуваат голем број учесници обединети околу развој на генерички технологии од клучно значење за Европската конкурентност, главно во областа на информатичките технологии и биотехнологијата.

Основната цел на кластерите е да и' обезбедат на Европа водечка позиција на светскиот пазар. За таа цел се користат Европските програми и националните фондови. Повеќе информации на: <http://www.eurekanetwork.org/programmes/clusters>